

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 國際奧會 來源 民生報 日期 770220 版面 二版

吳經國將獲選為國際奧委會委員

【本報記者雲大植台北卡加立十一日電】中華奧會副主席吳經國將在台北時間十二日凌晨零時至三時，舉行的第九十三次國際奧會大會上，獲選為國際奧會委員。

吳經國在接受記者訪問時，對國際奧會年會上，提名他擔任國際奧會委員一事，表示樂觀。

他說，這次獲提名為國際奧會委員的人選，除了他還有其他國家的候選人，提名案獲通過後隨即舉行儀式宣誓就職。

吳經國是由於我國籍國際奧會委員徐亨，年滿七十五歲，依規定必須退休，轉任榮譽委員，因而推舉吳經國為遞補人選。

依慣例，在會上國際奧會主席沙馬瑞奇提名候補人選，然後全體委員鼓掌予以通過。



中華奧會副主席吳經國，將獲選為國際奧會委員。(本報記者 陳尉攝)

出任國際奧會委員 吳經國任重道遠

本報記者 雲大植

吳經國在加拿大卡加立舉行的國際奧會第九十三次全體委員會大會上可望獲選為國際奧會正式委員，成為我國歷來最年輕的國際奧會委員。

依國際奧會憲章規定，出任國際奧會委員必須熟諳法語或是英語，其次就是在其本國從事推展體育工作者。吳經國都具備這些條件。

今年四十一歲的吳經國，在國內唸完大學後，留學英國主攻建築。畢業後留在英國政府機關做事，並主持過一個新城鎮的規劃工作。吳經國認為，他在英國做事那幾年，因為經常跟一些政府官員打交道，對他後來處理國際體育事務方面，有很大的幫助。因為在英國做事的經驗，使他日後在出席國際體育會議上，懂得如何去折衝，如何去協調、溝通。

談起吳經國跟體育的結緣，那是十年前的往事了。那時候吳經國還在英國做事，聽說國內辦瓊斯杯籃球，在大學時代就是籃球好手的吳經國，就籌組了一支球隊回國參加瓊斯杯籃球賽，由於吳經國對體育的熱心，那時候中華奧會主席沈家銘就聘他為顧問，就任在歐洲地區與各國奧會作聯繫的工作，以及出席體育會議。

後來吳經國回國服務，順理成章成為中華奧會委員，大約在四、五年前，中華奧會改組由鄭元將軍出任主席，並推舉吳經國為副主席，在有關單位的囑意下，刻意安排為徐亨委員的繼任人選，經常隨徐委員出席國際體育會議，經營自己的國際關係，爭取國際友人的支持，積極為日後成為國際奧會一員而鋪路。

如今吳經國終於如願以償，繼徐亨之後成為國際奧會委員，使我國不致在徐委員退休後，後繼無人。雖然目前在國際體育社會上，我們不會遇到像七年前那樣的困擾，由於旗、歌問題，而面臨國際體育會籍的喪失，斷送我國青年參加國際比賽的機會。但是我們不能不有所警惕，畢竟中共還是存在那裡，在他們虎視眈眈下，誰也難以擔保我們長期高枕無憂。

因此，在國際奧會的殿堂上，有我們的委員在內，總是有備無患。在國際奧會的憲章規定下，徐亨委員雖然屆齡退休，但是他還是國際奧會的榮譽委員，除了沒有投票權外，享受和委員相同的待遇，所以等於我們有兩位委員在國際奧會內，相信今後在我們老少兩位委員的護衛下，我在國際體育的地位將更形鞏固。

許翠齡違約 台元隊抗議

【本報訊】台元女籃昨天正式去函籃協，抗議自該隊退休的球員許翠齡違約再為電信隊跨刀。

台元隊公函指稱，許翠齡前年底退休時，領了四十七萬多元退休金，並立自願書言明今後絕不再為台元隊以外球隊打球，而

事隔一年多，此次自由杯許翠齡又登記為電信隊球員，明顯違約，台元隊並附了許翠齡的自願書。

籃協將把全案送交即將成立的仲裁委員會處理。此外，南亞隊教練洪溶正同時登記為麥當勞隊球員，由於洪溶正報名時附有球員自願書，籃協希望南亞隊儘速處理洪溶正的教練資格問題。

